



稻香路小学学生用刚刚采摘的蔬菜进行“交易”

稻香路小学： 趣味无纸化测评 让学生直呼“好玩”

本报讯 6月19日、20日，湛河区稻香路小学举行了一、二年级无纸化测评活动。

据该校副校长刘军华介绍，此次活动分年级举行，有欢乐世界、稻香采摘园、稻香“小剧场”、游园放彩·嘉年华等四项内容，按语文、数学、音乐、美术、体育等学科分别进行。

“我今天上午一共卖了6穗玉米。”“今天的活动太好玩了。”“我买到最爱

吃的西瓜啦。”欢乐世界项目的学科融合环节以数学和劳动技能相结合，让一年级的小朋友在劳动的过程中充分运用数学知识，从而达到学以致用的目的。6月19日上午，20多名一年级小朋友在老师的带领下，来到该校的稻香采摘园，分组采摘了玉米、甜瓜、西瓜、西红柿、黄瓜等，然后分组进行“售卖”、制作等。孩子们乐在其中，现场一片忙碌又欢乐的景象。“让孩子们

自己动手实践，在‘买卖’的过程中运用数学计算，他们通过自己定价、‘交易’，在玩的同时又体验了数学的魅力，一举两得。”该校教导处副主任李渊说。

“无纸化测评结合跨学科的活动情境，强化了所学知识的运用，提升了学生的综合素养，同时还能检验学生对所学知识的掌握情况。”提到无纸化测评的意义时，刘军华说。（郝晓芳文/图）

小升初考试将至 公明路小学为学生“减压”

本报讯 6月14日，市城乡一体化示范区公明路小学针对六年级学生开展了以“心怀梦想，拥抱未来”为主题的心理健康教育活动，帮助学生调整心态，树立信心，以积极饱满的状态迎接小升初考试。

六年级的学生正处于小学阶段

的重要节点，面临学习、人际交往、升学等多重压力，容易产生苦恼、紧张、焦虑等情绪。在活动中，教务处主任刘闪闪和数学老师王晓玉从正确认识情绪、如何调整情绪等方面，帮助孩子全面认识自己，正确规划未来，以良好的状态迎接

新的征程。

“心理教育聚能量，润心减压迎期末。今后我校将持续关注学生的心理动态，继续用行动把阳光送入孩子的心灵，为他们的身心健康保驾护航。”该校政教主任林晓再说。

（王红梅）

福佑路小学： 《西游记》人物“走进”陶艺课

本报讯 炎热的天气挡不住孩子们参加陶艺活动的热情。6月15日下午，示范区福佑路小学第二次陶艺公益课如期举行，主题是“西游记”。

《西游记》中，机智勇敢的悟空、憨厚踏实的沙僧、偷懒贪嘴的八戒，还有

那个一生气就念紧箍咒的唐僧都深受孩子们喜爱。孩子们和家长一起用手中的陶泥赋予了他们新的生命。他们有的做单独的人物造型，有的塑造如“猪八戒吃西瓜”的故事情节。大家创作的人物形象生动，抓住了主要人物

的特征，表现得惟妙惟肖。

“陶艺公益课不仅是亲子活动的乐园，也是家长和孩子体验我校特色课程的机会，欢迎家长和孩子参与此类课程。”该校校长徐双丽说。（王红梅）

市湖光幼儿园凤凰分园开工建设

□记者 田秀忠

本报讯 6月15日上午，市湖光幼儿园凤凰分园建设项目开工仪式举行。

市湖光幼儿园凤凰分园项目位于城乡一体化示范区紫金山路与福泉路交叉口西北侧，是我市重点建设项目。该项目一期工程规划建设综合教

学楼及附属设施，总建筑面积7450平方米，设置15个教学班，可提供450个学位。项目计划今年年底主体完工，明年秋季开学投入使用。

新程街小学教育集团徐洼校区： “鼓悦耕读园”开园

□记者 田秀忠

本报讯 传承鼓悦文化精髓，打造耕读特色校园。6月19日上午，新华区

新程街小学教育集团徐洼校区“鼓悦耕读园”劳动教育实践基地揭牌暨开园仪式举行。

徐洼校区校长彭现花说，耕读

园不仅是耕作与阅读场所，更是知识与实践结合的教育平台，能让学生体验农耕，培养他们多种能力和素养。

名师点评

点评人

湛河区轻工路小学一（2）班
语文老师 张燕

6月14日B5版《我最喜欢的同学》是一篇写人的文章，小记者王正则是一名小学三年级的学生。文章以伏尔泰的名言开篇，引出“我”的好朋友是谁。在介绍好朋友的外貌特征时，作者连续使用了两个比喻句，让好朋友的形象立体化，“他的头发又黑又硬，一根根向上竖着，好像仙人球表面的尖刺。他的眼睛很大，圆溜溜的眼珠像晶莹剔透的黑玛瑙”等描写让好朋友仿佛站到了读者面前。接下来，作者又从好朋友的兴趣爱好以及乐于助人两个方面进行描写，让好朋友的形象更加丰满。

6月14日B5版《泡泡旅行记》一文，小记者巴子宁描写了吹泡泡的趣事。“这些五颜六色的泡泡非常漂亮，有的像一串葡萄，有的像大气球，有的像一颗颗珍珠。”这句话不仅运用了排比的修辞手法，还连续用了3个比喻，突出了“泡泡旅行记”的“趣”。接下来，作者又展开联想，想象泡泡的行程安排，最后借助风告诉我们，泡泡选择了去花田旅行，并把花田当成了自己的家。结尾在扣主题的同时，又说明了泡泡旅行的目的地。

6月14日B8版《第八十二难——续写〈西游记〉》一文，小记者胡依依脑洞大开，续写了《西游记》的第八十二难，勾起了大家的阅读兴趣。作者虚构了一个“黑化”的白鹤仙。面对白鹤仙的挑衅，机智的孙悟空一一化解，最终感化了白鹤仙，给了白鹤仙一个悔过自新的机会。如果在最后一段点出八十二难顺利解决，首尾呼应就更好了。（王红梅整理）

下期作文主题预告： 我的校园

时光的摇篮轻轻摇晃，夏天的校园也被时光摇得五彩纷呈。下期，我们的作文主题是“我的校园”，小记者一起来写一写校园吧。

小记者写这个主题时要认真观察。夏天的校园与其他季节有所不同，比如蝉躲在树荫里高歌，与教室里传出的读书声一比高低。小记者们，你们听到蝉在唱什么吗？花坛里都种了哪些植物，当你们来到它们身边时，有没有听到它们在阳光和微风里窃窃私语，它们又在聊哪些话题？教室里，小朋友们三三两两聚在一起，他们在分享什么开心的事？

小记者可以开动脑筋，去写一写你眼中校园的模样。擅长绘画的小记者也赶快行动起来，用画笔记录一下这个夏天的校园吧。（王红梅）